



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į LIETUVOS VYRIAUSIOJO ADMINISTRACINIO TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2017 m. kovo 27 d. Nr. 35P-10-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2017 m. kovo 20 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo Atrankos komisijos nariai: Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Sigitas Gurevičius, Giedrė Lastauskienė, Skirgaile Žalimienė, Aistė Žilinskienė.

Pretendentai į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pareigas:

1. Ramūnas Gadliauskas
2. Irmantas Jarukaitis
3. Gintaras Kryževičius
4. Veslava Ruskan

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino visus pretendentes pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą. Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą patirtį, teisinio darbo stažą, administracinę patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Gintaras Kryževičius ir (šešiais balsais „už“) Ramūnas Gadliauskas, yra tinkamiausi pretendentes Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pareigoms užimti. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Gintaras Kryževičius	10	5	24	18,86	15	9,57	14,43	96,86
Ramūnas Gadliauskas	10	5	23,71	15,86	11,43	8,29	11,29	85,58

Vienbalsiai Atrankos komisijos tinkamiausiu pripažintas pretendentas Gintaras Kryževičius Lietuvos Aukščiausiojo Teismo teisėjo pareigas eina nuo 2007 m. birželio mėn., nuo 2009 m. lapkričio mėn. iki 2014 m. lapkričio mėn. ėjo šio teismo pirmininko pareigas. Atrankos komisijos turimais duomenimis, pretendentas Gintaras Kryževičius turi keturiolika metų administracinio darbo patirties ir trisdešimt vienus teisinio darbo stažo metus, kurie apima darbą Lietuvos Aukščiausiojo Teismo pirmininko padėjėju, vyriausiojo juriskonsulto darbą Komunalinio ūkio ministerijoje ir dvidešimt septynerius teisėjo darbo stažo metus visų pakopų teismuose: nuo apylinkės (nuo 1989 m. gruodžio mėn.), apygardos, Lietuvos apeliacinio, Lietuvos vyriausiojo administracinio iki Lietuvos Aukščiausiojo Teismo. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo G. Kryževičiaus profesinę veiklą 2014–2016 m. matyti, kad teisėjas kaip Civilinių bylų skyriaus teisėjų kolegijos pranešėjas ir kaip kolegijos narys iš viso išnagrinėjo 255 civilines bylas ir 740 kasacinių skundų priėmimo klausimų civilinėse bylose. Teisėjas kaip kolegijos pranešėjas minėtu laikotarpiu vidutiniškai išnagrinėjo 26 civilines bylas, kaip kolegijos narys – 58 bylas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija įvertinusi 2012–2014 m. teisėjo G. Kryževičiaus profesinę veiklą Lietuvos Aukščiausiajame Teisme ir jo asmenines savybes padarė išvadą, kad teisėjo Gintaro Kryževičiaus profesinė veika ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Gintaras Kryževičius kelia savo kvalifikaciją dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose nacionaliniu ir tarptautiniu lygmeniu, nuo 2010 m. lapkričio mėn. iki 2014 m. gruodžio mėn. ėjo Teisėjų tarybos pirmininko pareigas, 2012–2014 m. paskelbė 4 mokslines publikacijas, moka anglų (B2 lygiu), rusų (B2 lygiu) ir lenkų (B1 lygiu) kalbas, 2017 m. vasario 16 d. apdovanotas Lietuvos didžiojo Kunigaikščio Gedimino ordino Riterio kryžiumi. G. Kryževičius apibūdinamas kaip aukštos profesinės kultūros teisėjas, turintis puikius gebėjimus racionaliai planuoti ir organizuoti savo ir su juo konkrečiose bylose dirbančių teismo tarnautojų darbą, gerus organizacinius gebėjimus, pasižymintis tvirtu charakteriu, racionaliu ir analitiniu mąstymu. Pabrėžiama, kad Gintaras Kryževičius ne kartą savo elgesiu ir veikla patvirtino atsidavimą Lietuvos valstybei, nuoširdų siekį ir pastangas tobulinti jos teismų sistemą ir gerinti teismų darbą. Pretendentas G. Kryževičius charakterizuojamas kaip profesionalus, pareigingas, sąžiningas, objektyvus, kruopštus, principingas, gebantis išlaikyti savitvardą įvairiose kritinėse situacijose bei supratingas žmogus; iniciatyvi, motyvuota, veikli, kūrybinga, turinti platų interesų ratą asmenybė. Pažymima, kad teisėjas Gintaras Kryževičius plačiu teisės išmanymu, savo nuosekliu darbu ir atsidavimu teismų sistemai yra pelnęs kolegų autoritetą ir pagarbą, o už padorumą, profesionalumą, aukštą teisininko kvalifikacijos lygį, visuomenišką aktyvumą yra gerbiamas ir vertinamas teisinėje bendruomenėje. Akcentuojama, kad Gintaras Kryževičius būdamas Lietuvos Aukščiausiojo Teismo ir Teisėjų tarybos pirmininku inicijavo ir pradėjo įgyvendinti teismų reformą, daug prisidėjo prie visos teismų sistemos veiklos gerinimo ir jos efektyvumo didinimo. Atrankos Komisijos posėdyje Gintaras Kryževičius padarė kompetentingo, atsakingo, veiklaus, keliančio aukštus reikalavimus ir tikslus, turinčio aiškią kryptį, visuomeniškai aktyvaus, organizuoto teisėjo įvaizdį. Atrankos komisijos nuomone, Gintaras Kryževičius dėl turimos gyvenimiškos ir darbinės patirties, administracinių, bendravimo ir organizacinių gebėjimų, asmeninių ir dalykinių savybių yra tinkamas užimti pretenduojamas pareigas.

Šešiais balsais „už“ iš septynių balsavusiųjų Atrankos komisijos tinkamiausiu pripažintas pretendentas Ramūnas Gadliauskas Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas eina nuo 2012 m. balandžio iki šiol. Atrankos komisijos turimais duomenimis, pretendentas R. Gadliauskas turi penkiolika metų administracinio darbo patirties ir dvidešimt ketverius teisinio darbo stažo metus, kurie apima tardytojo darbą prokuratūroje ir didelę darbo teisme patirtį: nuo apylinkės teismo teisėjo (nuo 1993 m. lapkričio mėn.) iki apylinkės teismo pirmininko, nuo apygardos administracinio teismo teisėjo ir šio teismo pirmininko, ir Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Ramūno Gadliausko profesinę veiklą 2014–2016 m. matyti, kad teisėjas iš viso kaip teisėjų kolegijos pranešėjas ir kaip narys išnagrinėjo 2110 administracinių bylų, 64 administracines bylas,

nagrinėjamas vienintele instancija. Teisėjas kaip kolegijos pranešėjas minėtu laikotarpiu vidutiniškai išnagrinėjo 228 administracines bylas, kaip kolegijos narys – 475. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija įvertinusi 2012–2014 m. teisėjo Ramūno Gadliausko profesinę veiklą ir jo asmenines savybes padarė išvadą, kad teisėjo profesinė veika ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijos turimais duomenimis, Ramūnas Gadliauskas buvo Teisėjų garbės teismo nariu 2012 m. balandžio–lapkričio mėn., nuo 2012 m. lapkričio mėn. iki šiol yra Teisėjų tarybos narys, nuo 2014 m. gruodžio mėn. iki šiol eina Teisėjų tarybos sekretoriaus pareigas, 2013 m. buvo išrinktas, o 2015 m. perrinktas Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos pirmininku ir šias pareigas eina iki šiol. Pretendentas nurodo labai gerai mokantis rusų kalbą, B2 lygiu – anglų ir trejus metus mokosi lotynų kalbos, esantis Lietuvos teisininkų draugijos narys ir Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos pirmininkas, pažymi, kad kasmet dalyvauja Europos administracinių teismų teisėjų asociacijos, Europos teisėjų asociacijos ir Tarptautinės teisėjų asociacijos veikloje ir renginiuose. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas aktyviai kelia kvalifikaciją dalyvaudamas teisėjams skirtuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose tiek nacionaliniu, tiek tarptautiniu lygiu. Ramūnas Gadliauskas apibūdinamas kaip profesionalus ir atsakingas, aktyvus, iniciatyvus, kritiško ir racionalaus mąstymo, tolerantiškas, turintis puikius bendravimo įgūdžius, aukštos kvalifikacijos teisininkas, savo elgesiu, kalba, drausme bei išvaizda profesinėje veikloje ir gyvenime rodantis pavyzdį, kaip laikytis visuotinai pripažintų moralės normų ir etikos reikalavimų. Pabrėžiama, kad Ramūnas Gadliauskas pasižymi labai gerais organizaciniais gebėjimais, geru darbo planavimu, kruopštumu ruošiantis bylų nagrinėjimui ir gilinantį į sprendžiamus klausimus. Atrankos Komisijos posėdyje Ramūnas Gadliauskas padarė organizuoto, prisiimančio atsakomybę, įsigilinančio, tinkamai vertinančio savo galimybes ir situacijos keliamus reikalavimus, veiklaus asmens įvaizdį. Atrankos komisijos nuomone, Ramūnas Gadliauskas dėl turimos gyvenimiškos ir darbinės patirties, bendravimo ir organizacinių gebėjimų, dalykinių ir asmeninių savybių yra tinkamas užimti pretenduojamas pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Gintaras Kryževičius ir Ramūnas Gadliauskas yra tinkamiausi pretendentai Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lapeška

Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Sigitas Gurevičius

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Aistė Žilinskienė